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在区间(－∞，4]上是减函数，那么实数a的取值范围是
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8.如图是一个几何体的三视图，则该几何体的体积为
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9.如右图，一个直径为1的小圆沿着直径为2的大圆内壁的逆时针方向滚动，M和N是小圆的一条固定直径的两个端点，那么，当小圆这样滚过大圆内壁的一周，点M，N在大圆内所绘出的图形大致是

[image: image227.png]HERFIRE



[image: image228.png]



10. 在
[image: image34.wmf]ABC

V

中，
[image: image35.wmf],

PQ

分别是
[image: image36.wmf],

ABBC

的三等分点，且
[image: image37.wmf]1

,

3

APAB

=



 EMBED Equation.KSEE3 [image: image38.wmf]1

,

3

BQBC

=

若
[image: image39.wmf],

ABaACb

==

uuurruuurr

，则
[image: image40.wmf]PQ

=

uuur


[image: image41.jpg]ziyuanku.com



    A. 
[image: image42.wmf]11

33

ab

-

rr

      B. 
[image: image43.wmf]11

33

ab

-+

rr

      C. 
[image: image44.wmf]11

33

ab

+

rr

       D.
[image: image45.wmf]11

33

ab

--

rr


[image: image46.jpg]ziyuanku.com
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二、填空题（每小题4分，共20分）

13.已知x与y之间的一组数据：
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14.若函数
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15.等差数列
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16.已知函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(log2x　　x>0,3x  x≤0))，且关于x的方程f(x)＋x－a＝0有且只有一个实根，
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则实数a的取值范围是______________．    

三、解答题（共6小题，共70分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程）

17.（本题满分12分）
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19.(本题满分12分)
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20.为了解甲、乙两校高三年级学生某次期末联考地理成绩情况，从这两学校中分别随机抽取30名高三年级的地理成绩（百分制）作为样本，样本数据的茎叶图如图所示：
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（Ⅰ）若乙校高三年级每位学生被抽取的概率为0.15，求乙校高三年级学生总人数；

（Ⅱ）根据茎叶图，分析甲、乙两校高三年级学生在这次联考中地理成绩；

（Ⅲ）从样本中甲、乙两校高三年级学生地理成绩不及格（低于60分为不及格）的学生中随机抽取2人，求至少抽到一名乙校学生的概率．

21.（本小题满分12分）
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22.（本小题满分10分）选修4－4：极坐标与参数方程

 极坐标系与直角坐标系
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23.（本小题满分10分）选修4 - 5：不等式选讲
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20.解：（ I）因为每位同学被抽取的概率均为0.15，则高三年级学生总数[image: image194.jpg]


…（ I I）由茎叶图可知甲校有22位同学分布在60至80之间，乙校也有22位同学分布在70至80之间，乙校的总体成绩分布下沉且较集中即成绩的平均数较大，方差较小．所以，乙校学生的成绩较好．…（7分）

（III）由茎叶图可知，甲校有4位同学成绩不及格，分别记为：1、2、3、4；乙校有2位同学成绩不及格，分别记为：5、6．则从两校不及格的同学中随机抽取两人有如下可能：（1，2）、（13）、（1，4）、（1，5）、（1，6）、（2，3）、（2，4）、（2，5）、（2，6）、（3，4）、（3，5）、（3，6）、（4，5）、（4，6）、（5，6），总共有15个基本事件．其中，乙校包含至少有一名学生成绩不及格的事件为A，则A包含9个基本事件，如下：（1，5）、（1，6）、（2，5）、（2，6）、（3，5）、（3，6）、（4，5）、（4，6）、（5，6）．…（10分）

所以，[image: image195.jpg]


…（12分）
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【解析】：（Ⅰ）由
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22.极坐标与参数方程
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的最小值为
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23.解：

（Ⅰ）|x＋1|＋|x－1|＝eq \b\lc\{(\a\al(－2x，x＜－1，,2，－1≤x≤1，,2x，x＞1．))当x＜－1时，由－2x＜4，得－2＜x＜－1；当－1≤x≤1时，f(x)＝2＜4；当x＞1时，由2x＜4，得1＜x＜2．

所以M＝(－2，2)，故

[image: image226.wmf]{1,0,1}
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（Ⅱ）当a，b∈M即－2＜a，b＜2，

∵4(a＋b)2－(4＋ab)2＝4(a2＋2ab＋b2)－(16＋8ab＋a2b2)＝(a2－4)(4－b2)＜0，

∴4(a＋b)2＜(4＋ab)2，∴2|a＋b|＜|4＋ab|．
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